



Treći projekat online mentorstva i  
razmene znanja s dijasporom

**KONKURS ZA POLAZNIKE**  
Medicinske nauke

[www.iSerbia.rs](http://www.iSerbia.rs)

# O projektu Srbija na vezi

Poznato je da Srbiju muči problem odliva mozgova i nedostatka stručnjaka već više od 20 godina, kao i da srpska dijaspora nije u dovoljnoj meri među sobom povezana, niti da postoji adekvatna saradnja i komunikacija između Srbije i dijaspore. Jedino rešenje koje smo do sada imali priliku da čujemo sadržano je u jednostavnom pozivu da se stručnjaci iz inostranstva vrate ili da svoj novac ulože u Srbiju. Međutim, u uslovima teške ekonomske situacije u kojoj se naša država nalazi, bez razrađene strategije kojom bi se precizno odredilo na koji način motivisati povratak i ulaganja uspešnih ljudi iz dijaspore, te kako integrisati naše stručnjake iz inostranstva u domaće tržište rada, ti pozivi su samo prazne floskule. Srbija svoju poziciju u savremenom društvu mora graditi uz pomoć obrazovanih pojedinaca koji će postati vrhunski stručnjaci u svojim oblastima.

Glavni potencijal naše zemlje su njeni mladi obrazovani ljudi posvećeni radu i usavršavanju. Važan korak napred na tom putu mogu pružiti naši uspešni stručnjaci iz dijaspore koji su svoja znanja sticali, a iskustva i uspeh gradili u razvijenim društvima.

Izuzetan broj izvanrednih ljudi koji su širom sveta ostvarili značajne uspehe u raznim poljima – od umetnosti, sporta, novinarstva, marketinga, finansija, biznisa, preduzetništva... predstavljaju najbolje ambasadore naše zemlje i svojim znanjem, profesionalizmom, kreativnošću i upornošću oni šire lepu sliku o Srbiji. Ako su uspešni da inspirišu svoje sugrađane u inostranstvu, sigurno je da mogu da učine mnogo više za Srbiju!

**U cilju podizanja kapaciteta mladih ljudi, pokret iSerbia uz podršku Kluba privrednih novinara Srbije i Udruženja za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford dva puta je pokrenuo program «Srbija na vezi» - kao prvi projekat online mentorstva i razmene znanja na realaciji Srbija-dijaspora. I u trećem krugu projekta, istaknuti stručnjaci iz privrede, nauke, kulture i umetnosti sa svih strana sveta biće mentori polaznicima iz Srbije. Mentorstva će se odvijati u najrazličitijim privrednim, naučnim i kulturno-umetničkim oblastima, zavisno od ekspertize prijavljenih mentora i interesa kandidata. Svaki mentor će imati jednog ili više polaznika - kandidata starosti do 35 godina koji su se znanjem, zalaganjem i inovativnošću istakli kao lideri u svojim oblastima.**

Umesto fokusa na POVRATAK stručnjaka iz inostranstva, bez jasnog plana šta dalje, tragamo za alternativnim rešenjima, usredsređujemo se na RAZMENU, a ZNANJE shvatamo kao NAJVREDNIJU DONACIJU i kao pravi put za izgradnju bolje veze dijaspore sa Srbijom!

The logo for iSerbia, featuring a stylized lowercase 'i' inside a yellow circle, followed by the word 'Serbia' in a bold, white, sans-serif font.



# Mentorski rad

Uz podršku iskusnih mentora iz inostranstva, **mladi stručnjaci iz privrede** imaju više šanse da uspešno razviju svoj posao i karijeru, uvedu inovativne prakse i načine poslovanja u Srbiju, te da vremenom stvore nova radna mesta. **Mladi naučnici** dobiće priliku da ostvare kontakt i saradnju s istaknutim kolegama iz dijaspore i s njima se konsultuju u vezi sa svojim idejama, projektima i istraživačkim radom. Samim projektom «Srbija na vezi» biće postavljena čvrsta osnova za dalji razvoj kanala trajne razmene i konstruktivne saradnje između Srbije i dijaspore.

Mentorski rad se odvija 1-na-1 tokom perioda od 6 meseci, putem interneta (e-mail, audio ili video konferencije, zavisno od izbora učesnika). *Preporuka* je da se mentorstva odvijaju na mesečnom nivou, međutim, to može varirati zavisno od zahteva profesije svakog mentorskog para do minimuma od jednog mentorstva na dva meseca.

Mentori će polaznicima preneti najnovija znanja i prakse iz svoje oblasti, postavljati im problemske zadatke, savetovati ih u pitanjima karijere, vođenja posla ili naučno-istraživačkog rada, te voditi kroz proces donošenja odluka. Zadatak mentora nije da daje instrukcije i rešava probleme umesto polaznika. Uloga polaznika nije da pasivno sluša i zapisuje. Mentorstvo je dinamičan proces razmene znanja, interaktivnog učenja i savetovanja koje se oblikuje u odnosu na osobe koje u njemu učestvuju. Učešće u programu je dobrovoljno i volontersko.

## Prijavi se – postani polaznik trećeg po redu programa online mentorstva!

Pročitajte profile mentora na narednim stranama! Ukoliko želite da produbite svoje znanje ili potražite savet u vezi sa svojim istraživačkim radom ili karijerom u relevantnoj oblasti, prijavite se za polaznika!

## PRIJAVI SE!

Konkurs je otvoren za studente, absolvente, postdiplomce, istraživače i svršene diplomce koji su na početku karijere (s manje od 5 godina profesionalnog iskustva u relevantnoj oblasti), starosti do 35 godina.

**Ako želite da postanete polaznik programa mentorstva «Srbija na vezi 2015» popunite prijavi formular na [OVDE](#)\***.

---

\*Prijava je besplatna. Za učešće u šestomesečnom mentorstvu postoji taksa od 2450,00 rsd koju polaznik uplaćuje samo ukoliko ima zagarantovanog mentora. iSerbia projekat mentorstva sprovodi volonterski i nezavisno. Sredstva na ovaj način prikupljena služe isključivo pokrivanju osnovnih troškova realizacije projekta.

# Medicinske nauke



- Kardiovaskularna medicina i fosfoenergetika, biohemijski mehanizmi
  - Psihologija, psihijatrija
  - Medicinska mikrobiologija i imunologija
  - Medicinska fizika, bio-medicijski inženjering, medicinski imidžing
- Kineziologija, biomehanika, motorna kontrola, ergonomija, nauka u sportu
  - Molekularna biologija i genetika, biologija ćelije, biologija kancera – molekularna onkologija, hemijska kancerogeneza i genotoksikologija

# Profili mentora

## MEDICINSKE NAUKE

**Oblast mentorstva:** Mikrobiologija i imunologija, medicinska mikologija, laboratorijska klinička dijagnostika alergijskog fungalnog sinuzitisa i bronhopulmonalne aspergiloze

**ALEKSANDRA BARAĆ (Beograd, Srbija)**

**Obrazovanje:** -*Doktor medicine*, Medicinski fakultet Univerziteta u Beogradu,  
-*Doktorske studije*-u toku, Medicinski fakultet Univerziteta u Beogradu

**Pozicije:** -*Istraživač-saradnik*, Medicinski fakultet Univerziteta u Beogradu, Institut za mikrobiologiju i imunologiju, Nacionalna referentna laboratorija za uzročnike mikoza.

-2010-2014. *istraživač-saradnik na projektu Ministarstva prosvete i nauke Republike Srbije. (OI – 175034), Nacionalna referentna laboratorija za uzročnike mikoza.*

-2013-2014. *Koordinator studije „Invazivna kandidijaza u jedinicama intenzivne nege u Srbiji: Identifikacija i osetljivost na antimakotike gljiva roda Candida izolovane iz krvi pacijenata“, Beograd, Srbija.*

**Oblast mentorstva:** Medicinska fizika, bio-medicinski inženjering, medicinski imidžing

**dr MILICA MEDVED (Čikago, Illinois, SAD)**

**Obrazovanje:** *PhD Experimental Physics*, University of Chicago

**Pozicije:** *Research Associate (Associate Professor)*, University of Chicago, Department of Radiology

**Oblast mentorstva:** Kardiovaskularna medicina (biohemija i metabolizam), kardiovaskularna fosfoenergetika, eksperimentalni modeli srčane insufijencije – biohemijski mehanizmi

**dr DUNJA AKSENTIJEVIĆ (Univerzitet Oksford, V. Britanija)**

**Obrazovanje:** -*PhD Srčani metabolizam*, Univerzitet Hull, V. Britanija

-*BSc Biomedicinske nauke*, University of Hull, V. Britanija

**Pozicije:** -*Senior Research Fellow in Cardiovascular Physiology*, King's College London, Rayne Institute, St Thomas' Hospital, London

-*British Heart Foundation Postdoctoral Research Fellow*, Katedra za kardiovaskularnu medicinu, Univerzitet Oksford

-*Stipendiary Lecturer in Biochemistry*, Christ Church College, Univerzitet Oksford

# Profili mentora

## MEDICINSKE NAUKE

**Oblast mentorstva:** Psihijatrija (neurogenetika, neuronauke, psihijatrija, razvojni poremećaji, šizofrenija)

**dr BRANKO ALEKSIĆ (Nagoja, Japan)**

**Obrazovanje:** -PhD Psihijatrija, Univerzitet u Nagoji

-MD Medicina, Univerzitet u Beogradu

**Pozicije:** -*vanredni profesor*, Odeljenje za psihijatriju, Univerzitet u Nagoji

-*Japanese government funded scholar (MEXT)*, Odeljenje za psihijatriju, Univerzitet u Nagoji

-*kliničar*, Institut za mentalno zdravlje, Beograd

**Oblast mentorstva:** Molekularna biologija i genetika, biologija ćelije, biologija kancera - molekularna onkologija, hemijska kancerogeneza i genotoksikologija

**dr MIODRAG GUŽVIĆ (Regensburg, Nemačka)**

**Obrazovanje:** -doktor bioloških nauka, Biološki fakultet, Univerzitet u Beogradu

-magistar bioloških nauka, Biološki fakultet, Univerzitet u Beogradu

-diplomirani molekularni biolog i fiziolog, Biološki fakultet, Univerzitet u Beogradu

**Pozicije:** *Research associate*, Chair of Experimental Medicine and Therapy Research, Faculty of Medicine, University of Regensburg

**Oblast mentorstva:** Kineziologija, biomehanika, motorna kontrola, ergonomija, nauka u sportu

**dr SLOBODAN JARIĆ (Njuark, Delaver, SAD)**

**Obrazovanje:** -doktorat iz biomehanike, Univ. u Beogradu

-magistar biomedicinskog i kliničkog inženjerstva, Univ. u Beogradu

-diplomirani fizičar, Univ. u Beogradu

**Pozicije:** -*redovni profesor*, Univerzitet u Delaveru

-1999-2002, *vanredni profesor*, Umeå University, Švedska

-1985-1999, *naučni saradnik i savetnik*, Institut za medicinska istraživanja, Beograd

-1978-1998, *asistent - vanredni profesor*, Fakultet sporta i fizičkog vaspitanja u Beogradu

# O udruženju iSerbia

Udruženje iSerbia je pokret mladih stručnjaka iz Srbije i inostranstva koji su okupljeni oko zajedničkih ciljeva:

- Podizanje kapaciteta mladih stručnjaka iz Srbije za razvoj uspješne karijere ili pokretanje sopstvenog posla
- Promocija uspješnih mladih ljudi u Srbiji
- Pružanje podrške našim ljudima u inostranstvu da se zaposle ili pokrenu sopstveni posao u Srbiji
- Povezivanje preduzetnika, stručnjaka i institucija u Srbiji s dijasporom
- Edukovanje zainteresovanih korisnika o inovativnim načinima privređivanja, razvijanja biznisa, unapređenja rada u različitim sektorima, i pružanje podsticaja umrežavanju i saradnji

Više o našem radu možete saznati na  
**[www.iSerbia.rs](http://www.iSerbia.rs)**  
**[www.facebook.com/iSerbia](https://www.facebook.com/iSerbia)**





Projekat ***Srbija na vezi*** pokreće  
Udruženje iSerbia u saradnji s  
Klubom privrednih novinara Srbije i  
Udruženjem za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford

[www.iSerbia.rs](http://www.iSerbia.rs)

iSerbia, Dr Zorana Đinđića 35a, 11000 Beograd – Srbija

+381 11 7557 097, [office@iSerbia.rs](mailto:office@iSerbia.rs)